uTnut le cours sur les équations en vidéo : https://youtu.be/WoTpA2RyuVU

Partie 1 : Equations du premier degré

But : Trouver x |
C'est-a-dire : isoler x dans I'éguation pour arriver a:
x = nombre

Méthode : Résoudre une équation du premier degré

uvidéa https://youtu.be/quzC5C3a9iM

Résoudre les équations :a) —5x + 3 =—-3x+ 2
b)3(x +4)=—(x+5)+2

Correction

1)—-5x+3=-3x+2

—Sx+3x=2-3 € On raméne les « x » 3 gauche et les « nombres » 3 droite.
—2x=-1 € Réduire
x = __; & On divise par —2.
1
X = E
2)3(x+4)=—(x+5)+2
Ix+12=—2x-542 On applique la distributivité
Ix+x=-12-5+4+2
4x = —15
15
X=—- I

Partie 2 : Equation-produit

» Equation du type : P(x) x Q(x) = 0, ol P(x) et @(x) sont des expressions littérales.

Propriété : SiAxB=0alorsA=00uB =0.




Autre formulation :
5i un produit de facteurs est nul, alors I'un au moins des facteurs est nul.

Méthode : Résoudre une équation-produit

B vidéo nttps://youtu.be/EFgwAST6-40
u\.‘idén https:/ /youtu.be/sMurUMUES3s

Résoudre dans R les équations suivantes :
a)(dx+6)(3—-7x)=0

bj(3x+1)(1 —-6x)—(3Ix+7)3x+1)=10
c)5x —4x =0

Correction
a)(4x+6)(3—7x)=0
Si un produit de facteurs est nul, alors I'un au moins des facteurs est nul.

Soit: 4x+6=0 ou 3—7x=10

dx = —6 —%x =-3
6 =3
x =—— x=—
4 -7
3 3
x=-= x==
2 7
: 2 - £ : 2
L'équation a deux solutions : —5 et =

3 3
Onnote:§ = {_i - ?}.
b) On commence par factoriser 'expression pour se ramener a une équation-produit :
Bx+1)1—-6x)—(3x+7)(3x+1)=0
Bx+D[1—-6x)—(3x+7)] =0
(Ix+1){1—6x—-3x—-T)=10
(B3x+1)(—9x—-6)=0

Soit : 3x+1=0 ou —9x—-6=0
3Ix=-1 —O9x =6
1 6 2
r=-—-=- r=——=-—-
3 -9 3
2 1
L'équation a deux solutions : _5 et _E'
® —_— 2 - 1
Onnote: § = {—§ - _i}‘
c)5x% —4x =0
x(5x—4)=0
Soit: x =0 ou S5x—4=0

Ex=4



x=-
5

L'équation a deux solutions : 0 et E
4
Onnote: S = {[); E}'

Partie 3 : Equation de la forme x> = a

Propriété : Les solutions dans R de I'équation x? = a dépendent du signe de a.

Sia < 0, alors I'équation n'a pas de solution.
Sia = 0, alors I'équation posséde une unique solution qui est 0.

Si a > 0, alors I'éguation posséde deux solutions qui sont —va et va.

Démaonstration :
- Sia < 0, I'équation n'a pas de solution car un carré est toujours positif.

- Sia =0, alors I'équation s'écrit x? = O doncx = 0.
- Sia>0:x*=aéquivauta:x*—a=0
Soit (x —vVa)(x ++va) =0
x—+Vva=0oux+Vva=0
L'équation posséde deux solutions : —/a et a.

Méthode : Résoudre une équation de la forme x* = a

B vidéo nttps://youtu.be/ef15aeQRs6w

Résoudre dans R les équations :
a)x2=16 b)x2=-8 c)(x+2)2=09.




Partie 4 : Equation-quotient

» Equation du t 'l
uation au e =

q ¥p )
(Q(x) = 0).

= 0, o0 P(x) et @(x) sont des expressions littérales

A
Propriété : Si E= Oalorsd=0etB *+ 0.

Exemple :

x+2
L'équation =—— = 0 a pour solution x = —2.
x+3

Méthode : Résoudre une équation-quotient

B vidéo nttps://youtu.be/zh¥1HDAoLHE
B vidéo https://youtu.be/OtGNAHHWEeK

Résoudre dans R les équations :

3x+5 (2x+1)(x-3)
a) =1 x—4 =
x+3 2

e) Pour les experts : 1 pEw

Correction

xZ-9 x+3 2

x+3 x-3 x-3




